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MIERKA MAPY ucebnica str. 54

jel: 00.
Mierkamapyje 1100
mape predstaie
0 em = 100 mv skutoTst:
1 o
7 emnamape PEASS® oo

770,000 am =70 000
v skutotnosti-

Mierka 1 : 250 000 znamend to, Ze
pomer medzi dlzkou na mape : dlzkou v skutocnostou =1 : 250 000

Teda vzdialenost na mape je 250 000-krdt mensia ako
vzdialenost v skutocnosti.

Alebo to mozme porovnat opacne:
Vzdialenost v skutocnost je 250 000-krdt vicsia ako mapa.

KazZdyj 1 cm namape je 2,5 kin v skutocnosti, lebo plati
1.250 000cm =250 000 cim = 2,5 ki
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Pri tejto téme mame 3 zikladné typy tloh:

1) urdit skutoény rozmer

2) urdit rozmer na mape

3) ur¢it mierku mapy - pomer, ktory upravime navtvar 1:a

Pre kazdu z tychto 3 typov tloh
moézme postupovat roznymi
sposobmi

® nésobenie/delenie

® pocitanim tmery

® {ipravou pomeru

A 1 a0 000 Vyberte si ten, ktory Vam najviac
SRS . . . vyhovuje a prepiste si ho do

zosita.
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1) urcit skutocny rozmer

Uloha ¢. 1
mierka mapy 1:150 000
na mape 6 cm
v skutocnosti ?

Skutocnost je 150 000-krat vacsia = nasobime.

6 cm . 150 000 =900 000 cm =9 km

Umera: Uprava pomeru:
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2) urcit rozmer na mape Uloha ¢. 2

mierka mapy 1:50000
na mape ?
v skutocnosti 1250 m =1 250 000 mm

Mapa je 50 000-krat mensia = delime 50 000.
1250 000 mm : 50 000 = 25 mm

Umera: Uprava pomeru:
1250m =425 000 em

50 900- %

4: 50 000 = x : {25000
ey Aadosrt” maps Medocord
1. 125 000 = 425 000

50 000. & = 125 000

125 000 + 50 990

X =

ke f,5m ne mape
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3) urcit mierku mapy Uloha ¢&. 3
mierka mapy ? .

na mape 7 cm
v skutocnosti 14 km =1 400 000 cm

Porovname, kol'kokrit vicsie je skuto¢nost ako mapa
1400000 : 7 =200 000, mierka je v tvare 1 : porovnaniu, teda
1:200000

: ﬁPrﬂVa pomeru:
Uy km = 1400 000 em !
1. 100000 = 41400 00V
{: x = #: 4400000
j S
3.% = {400 000
x o= 1 400 000 : *
200 000

T
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